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Jarmark Tumski, 2-4 czerwca



Szanowni Państwo!
Wśród wielu zaplanowanych na czerwiec wydarzeń są dwa szczególne, 

które odbędą się już w pierwszy weekend miesiąca. To Jarmark Tumski 

i Dni Historii Płocka. 

Jarmark jest organizowany już po raz 15. Przez półtorej dekady wyda-

rzenie na dobre wpisało się w nasz płocki kulturalny kalendarz i zyskało 

grono wiernych fanów i sympatyków. To zasługa zarówno pięknego 

miejsca, w którym impreza się odbywa, bogatej oferty, z jaką przyjeżdża-

ją do Płocka wystawcy, jak i niepowtarzalnej atmosfery, która zawsze 

towarzyszy jarmarkowi. 

Teren jarmarku ma rozciągać się od Nowego Rynku, przez Tumską, plac 

Narutowicza i Grodzką do Starego Rynku. Na tej trasie stanie prawie czte-

rysta kramów. Wśród nich 60 stoisk kolekcjonerskich. Nowością, która na 

jarmarku zagości w tym roku, będzie zapowiadająca się bardzo interesu-

jąco, zlokalizowana na Starym Rynku, strefa sfer niebieskich. Organizato-

rzy postanowili w ten sposób nawiązać do przypadającego w 2023 Roku 

Mikołaja Kopernika oraz do 550. rocznicy urodzin tego wybitnego Polaka.

Równolegle z Jarmarkiem Tumskim będziemy świętować Dni Historii 

Płocka. Za sprawą tej imprezy przez jeden weekend w roku na ulicach 

Płocka znów można spotkać średniowiecznych wojów i rzemieślników. 

Tym razem na placu Narutowicza będzie można m.in. postrzelać z procy, 

potrenować na drewnianym rowerze, a także sprawdzić, jak przed wie-

kami robiło się pranie. Wielbicieli oręża zapraszam nad Wisłę. Na skwerze 

przy ul. Mostowej Płocka Drużyna Kusznicza zorganizuje XXIX Turniej 

o Miecz Bolesława III Krzywoustego. Na miejscu będzie można obserwo-

wać widowiskowe zawody w strzelaniu z kuszy historycznej i łuku, a także 

wybić własną monetę, czy przymierzyć strój rycerza, damy dworu albo 

giermka. 

Zapraszam Państwa do zapoznania się z informatorem „MiastO! Żyje”. 

Warto zarezerwować sobie czas i wziąć udział w zaplanowanych na 

czerwiec wydarzeniach. 

Prezydent Miasta Płocka

Andrzej Nowakowski

Prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski 

z uczestnikami 
turnieju rycerskiego
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Czwartek

152 dzień roku

22 tydzień
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Dzień Dziecka
Dzień Bez Alkoholu

Imieniny obchodzą: Alfons, Bernard, Eunika, Felin, Feli-
na, Firmus, Fortunat, Ischyrion, Julian, Justyn, Juwencja, 
Juwencjusz, Konrad, Konrada, Magdalena, Nikodem, 
Pamfi l, Paweł, Porfi riusz, Prokul, Seleukos, Świętopełk, 
Teobald, Tespezjusz, Tespezy

Wsch. sł. 04:25             Zach. sł. 20:54

godz. 10 – Królewna Śnieżka (100 minut). Jedna z najpo-
pularniejszych baśni braci Grimm opowiadająca o królewnie, 
która zmuszona do ucieczki przed złą macochą, trafia do le-
śnego domu krasnoludków. Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. 
Nowy Rynek 11). Bilety: 40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 10-18:15 – Dzień Dziecka w NoveKino Przedwio-
śnie. W programie: seanse filmowe, zabawy i animacje 
prowadzone przez Teatr Form Wielu, malowanie twarzy, 
niespodzianki. Bilety zgodne z cennikiem kina. Miejsce: 
NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a).

godz. 12-14 – Dzień Dziecka z Płocką Galerią Sztuki 
z dedykowaną dzieciom wystawą, warsztatami pla-
stycznymi i loterią fantową. Wstęp wolny. Miejsce: 
Płocka Galeria Sztuki – dziedziniec (ul. Sienkiewicza 36, 
tel. 24 366 43 20). Szczegóły informacji: plockagaleria.pl
– od godz. 12 – wystawa plenerowa „Jerzy Nowosielski 
dzieciom”.

Jerzy Nowosielski (1923-2011) – malarz, scenograf, autor 
malowideł ściennych i rozważań teoretycznych na temat sztuki 
współczesnej i religii. Od 1940 roku studiował w Staatliche Kun-
stgewerbeschule w Krakowie, a dwa lata później przeniósł się do 
prawosławnej wspólnoty w Uniowie pod Lwowem, gdzie studio-
wał teorię i sztukę malowania ikon. W pierwszych latach po wojnie 
kontynuował edukację w krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych 
u prof. Eugeniusza Eibischa. Dyplom uzyskał eksternistycznie 
w 1961 roku. Po wojnie kontynuował studia. W latach 40. Jerzy 
Nowosielski należał do Grupy Młodych Plastyków pod egidą Tade-
usza Kantora, późniejszej II Grupy Krakowskiej. W latach 1957-1958 
do Grupy „Piąte Koło”. Od 1957 roku związany był z reaktywowaną 
Grupą Krakowską. W 1962 roku został profesorem w krakows-
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kiej Akademii Sztuk Pięknych. W 1996 roku wraz z żoną założyli 
Fundację Nowosielskich, która przyznaje stypendia i nagrody za 
osiągnięcia artystyczne. W latach 40. i 50. Nowosielski oddawał 
się poszukiwaniom i eksperymentom, od figuracji po abstrakcję 
geometryczną. Jest uważany za jednego z najwybitniejszych 
współczesnych pisarzy ikon, przedstawianych w metafizycznych 
kompozycjach figuralnych i pejzażach.
Od 2 do 5 czerwca wystawę będzie można obejrzeć na Jarmarku 
Tumskim, a od 6 czerwca na dziedzińcu Galerii. 
– od godz. 12.30 – rodzinne warsztaty plastyczne „Dłubanki”
Zapraszamy na zajęcia, podczas których uczestnicy zapoznają się 
z grafiką artystyczną i jej technikami, pozwalającymi na powielanie 
rysunku na papierze lub tkaninie z uprzednio przygotowanej for-
my. Następnie, każdy będzie mógł samodzielnie wykonać własną 
grafikę. Wstęp wolny (obowiązują wcześniejsze zapisy, 
tel. 24 366 43 23 lub 24 366 43 20).

Kącik gier planszowych – gry i zabawy dla dzieci w wieku 6-12 
lat. Od wtorku do piątku – godz. 16-17.30, w sobotę godz. 10 do 
13.30. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż 
Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

KĄCIK GIER PLANSZOWYCH

Zostań współautorem 
wystawy fotograficznej o Płocku

która pokaże miasto z Waszych wspomnień. Zwracamy się z proś-
bą o udostępnienie nam z domowych archiwów zdjęć, na któ-
rych widnieje Płock po 1945 roku. Niech to będą zdjęcia miejsc, 
architektury, wydarzeń, ludzi, takie, które wywołają różnorodne 
emocje – zadumę nad przeszłością, wzruszenie, ciepły uśmiech. 
Przeszukajcie swoje domowe archiwa i wypożyczcie nam zdjęcia, 
z których przygotujemy wystawę o mieście, które już było, które 
jest i które trwać będzie zawsze, bo pamięć o przeszłości zapew-
nia nieśmiertelność. Kontakt: dział oświatowo-edukacyjny, 
tel. 24 268 00 15, oswiata@ksiaznicaplocka.pl 
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Piątek

153 dzień roku

22 tydzień
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Dzień Bez Krawata

Imieniny obchodzą: Blandyna, Domna, Efrem, Erazm, 
Eugeniusz, Florianna, Fotyn, Jaczemir, Marcelin, Maria, 
Marianna, Materna, Mikołaj, Mszczuja, Nicefor, Piotr, 
Racisław, Sadok, Trofi ma

Wsch. sł. 04:24             Zach. sł. 20:55

godz. 10 – Królewna Śnieżka (100 minut) – spektakl. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 12 – XV JARMARK TUMSKI. Miejsce: ulice Starego 
Miasta (ul. Nowy Rynek, ul. Tumska, Pl. Narutowicza, 
ul. Grodzka, Stary Rynek). Więcej informacji: www.jarmark-
tumski.plock.eu

Jarmark Tumski to impreza plenerowa, kolekcjonersko wystawien-
nicza i kulturalno–rozrywkowa, organizowana w Płocku od 2009 
roku. W Płocku, czyli w samym sercu Polski mamy okazję doświad-
czyć niepowtarzalnego, wystawienniczo-artystycznego klimatu. 
Organizatorami Jarmarku Tumskiego są: Miasto Płock, Płocki 
Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów oraz Muzeum Mazo-
wieckie. Ambasadorem XV Jarmarku Tumskiego jest Pan Bohdan 
Kowalczyk. XV Jarmark Tumski odbędzie się pod Honorowym 
Patronatem Prezydenta Miasta Płocka Andrzeja Nowakowskiego. 
W samym sercu Polski, w samym sercu Płocka. 

Jak co roku równolegle z Jarmarkiem Tumskim będziemy obchodzić 
Dni Historii Płocka. Zaczniemy tuż po jego otwarciu, które odbędzie się 
o godzinie 12 przed kinem Przedwiośnie. Chwilę później rozpocz-
nie się uroczysta gala, w której poznamy zwycięzcę 23. plebiscytu 
„Płocczanin roku”. W tegorocznej edycji nominowani są: Grzegorz 
Gołębiewski, Dariusz Kluge, Zuzanna Maślana, Arkadiusz Sadowski, 
Łukasz Sekulski oraz Maciej Słodki. Organizatorami tego wydarzenia są 
Gazeta Wyborcza w Płocku oraz Urząd Miasta Płocka.
W sobotę (03.06.) w godzinach 12-19 i w niedzielę (04.06.) w godzi-
nach 10-19 towarzyszyć nam będzie Teatr Wagabunda. Grupa zapre-
zentuje Interaktywną Instalację Teatralną, która przeniesie widzów do 
radosnego świata dawnych lat. Podczas tej wyprawy będzie można 
przyjrzeć się i dotknąć rzemieślniczych instalacji oraz odwiedzić sta-
nowiska, które zagwarantują wielogodzinną zabawę,m. in. strzelanie 
z procy, przejażdżka na drewnianym rowerze stacjonarnym, walka na 
worki, a nawet pranie, tak jak robiono to wiele lat temu. 
Również w sobotę i w niedzielę, kolejno w godz. 10–18 i 10–15, 
przy ul. Mostowej Płocka Drużyna Kusznicza, która w tym roku 
obchodzi swoje 30-lecie, zorganizuje XXIX Turniej o Miecz Bolesława III 
Krzywoustego. Prócz obejrzenia zmagań zawodników będziemy mogli 
ubrać się w strój z epoki, wybić pamiątkową monetę, czy porozmawiać 
o historii książęcego grodu. Zapraszamy do wspólnej zabawy! 

godz. 16 – Warsztaty plastyczne „Z pogranicza kultur – 
karpackie wyszywanki”. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki 
(ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 20). Wstęp wolny (obo-
wiązują wcześniejsze zapisy, tel. 24 366 43 23 lub 24 366 43 
20). Szczegóły informacji: plockagaleria.pl
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Kolejne spotkanie z cyklu warsztatów „Sztuka z tradycją przepla-
tana”, mających na celu zaszczepiać wśród młodszych pokoleń 
zwyczaje i umiejętności charakterystyczne dla dawnych lat, piękne 
i praktyczne, warte ocalenia od zapomnienia. Tym razem inspiracją 
do działań artystycznych będzie tradycje, kultura i sztuka Pod-
karpacia – haftowanych ściereczek wieszanych w kuchni. Często 
widniały na nich napisy „Zimna woda zdrowia doda” czy „Dzień 
dobry”. Nosiły one nazwę kuchareczki bądź makatki. Na warszta-
tach, charakterystycznym dla Podkarpacia ściegiem krzyżykowym, 
zostaną wykonane kuchareczki z napisem „Smacznego”. 

godz. 18 – Wieczór Marzeń w ZOO – impreza dla dzieci 
niepełnosprawnych i przewlekle chorych. Podczas wyda-
rzenia uczestnicy wezmą udział w pikniku z mnóstwem 
atrakcji. Mogą również zwiedzać Ogród i obserwować 
zachowania zwierząt układających się do snu. W tym dniu 
dzieci chore i niepełnosprawne są traktowane jak VIP-y, 
a przebywając w ZOO o nietypowej porze mają poczucie 
szczególnej przygody. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny, 
ale należy wcześniej zgłosić swój udział i odebrać zapro-
szenie, okazując orzeczenie niepełnosprawności dziecka. 
Informacje pod nr. tel. 24 366 05 17. Miejsce: Miejski Ogród 
Zoologiczny (ul. Norbertańska 2). Wstęp po okazaniu 
zaproszeń. Szczegóły: zoo.plock.pl

godz. 20.30 – Michał Wiśniewski Rocks – koncert. Miej-
sce: Amfiteatr im. Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 
15). Bilety od 49 zł.

 

•  30 lat temu zmarła, po ciężkiej chorobie, Urszula Ambroziewicz 
(ur. 17.02.1938 r. w Płocku). Poetka, dziennikarka, założycielka Płockiej 
Grupy Poetyckiej „Gościniec” i wydawnictwa „Fraza”. Internowana 
13 grudnia 1981 r. Współpracowała z Niezależną Gazetą Płocką. Dzia-
łaczka Solidarności. Absolwentka płockiej Małachowianki i Uniwersytetu 
Warszawskiego. Pochowana jest na płockim cmentarzu przy ul. Norber-
tańskiej.

Ciekawostki
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godz. 10 – XV JARMARK TUMSKI. Miejsce: ulice Starego 
Miasta (ul. Nowy Rynek, ul. Tumska, Pl. Narutowicza, ul. 
Grodzka, Stary Rynek). Więcej na: jarmarktumski.plock.eu

godz. 11 – Bajkoranki: Wróżka Różka (dubbing). Różka to 
mała kwiatowa wróżka, która mieszka w pięknym różanym 
pąku. Marzy o posiadaniu przyjaciela, ale jest zbyt prze-
rażona i lękliwa, aby opuścić swoją bezpieczną przystań. 
Pewnego dnia żądny przygód motyl Jedwabek odwiedza 
Różkę w jej domu. Mimo dzielących ich różnić od razu zo-
stają przyjaciółmi. Jedwabek niczego się nie boi. Opowiada 
nowej przyjaciółce wspaniałe historie pełne przygód 
i zwrotów akcji. Niestety Jedwabek zostaje porwany przez 
trolla. Różka musi zapomnieć o swoich lękach i wyruszyć 
w niebezpieczną podróż, by ocalić przyjaciela.  Miejsce: 
NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 15 – Kino Maluszka – (Polska 1970-2015, 45 min.) 
zestaw bajek dla najmłodszych widzów. Kategoria wieko-
wa: b.o. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

godz. 16 – Seans rodzinny: Mia i ja (Niemcy, Australia, 
Belgia, Indie 2022, 82 min.) animowany | reż. Adam Gunn. 
Kategoria wiekowa: b.o. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). 
Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Sobota

154 dzień roku

22 tydzień

 

Imieniny obchodzą: Andrzej, Bratumiła, Cecyliusz, 
Ferdynand, Franciszek, Izaak, Jan, Joachim, Karol, 
Kewin, Klotylda, Laurencjusz, Laurentyn, Leszek, Maciej, 
Owidia, Owidiusz, Paula, Tamara, Wawrzyniec

Wsch. sł. 04:23             Zach. sł. 20:56

3
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Nastoletnia Mia nigdy nie rozstaje się z magiczną księgą, którą 
przed laty podarowali jej rodzice. To dzięki niej już nie raz od-
wiedziła zaczarowaną krainę zwaną Centopią zamieszkałą przez 
niezwykłe istoty, takie jak jednorożce, wróżki, elfy, a także złe 
czarownice. Tym razem Mia odkrywa, że jej bransoletka zawiera 
czarodziejski kamień kryjący w sobie tajemnicę starożytnej prze-
powiedni. Jeśli proroctwo się spełni, Centopia może zniknąć na 
zawsze, a wraz z nią przyjaciele dziewczynki.

godz. 16 – Królewna Śnieżka (100 minut) – spektakl. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 18 – Katedra (Słowacja 2022, 90 min.) dokumen-
talny | reż. Denis Dobrovoda. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Dla jednych idealista wiedziony żarliwą wiarą, dla innych szaleniec 
i człowiek grzeszący pychą – 60 lat temu Justo Gallego Martínez 
rozpoczął wznoszenie katedry w hiszpańskim Mejorada del Campo. 
Bez uprawnień, projektu i wykształcenia budowlanego. Własnymi 
środkami i niemal wyłącznie za pomocą własnych rąk. Wielu trudno 
zrozumieć to przedsięwzięcie – zwłaszcza w wielokulturowym 
i sekularyzującym się świecie. Z udziałem archiwaliów i współczesnych 
obserwacji film rejestruje proces powstawania gigantycznej budowli. 
Co się stanie z niedokończoną katedrą po śmierci jej budowniczego?

godz. 19 – Berek, czyli upiór w moherze. Dwa mieszkania 
w polskim blokowisku. W jednym on – gej w średnim wieku. 
Według niej, pedał. W drugim ona – kobieta w podeszłym 
wieku, według niego – moherowy beret. Patrzą na siebie 
przez pryzmat stereotypów i nakręcają się we wzajemnej 
nienawiści, która w końcu doprowadzi do nieoczekiwanych 
zdarzeń. Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). 
Bilety: 40/35 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 19 – Filharmonia Dowcipu. Miejsce: Amfiteatr im. 
Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). Bilety od 120 zł.

 

•  202 lata temu z inicjatywy Kajetana Morykoniego w Płocku utworzono 
Towarzystwo Naukowe. Jest to jedno z najstarszych na ziemiach polskich. 
Pierwszym prezesem był ks. bp Adam Michał Prażmowski (1820-1830), 
a aktualnym jest prof. dr hab. inż. Zbigniew Kruszewski (od 2002).

Kartka z historii Płocka
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Niedziela

155 dzień roku

22 tydzień
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Międzynarodowy Dzień Dzieci 
Będących Ofi arami Agresji

Imieniny obchodzą: Braturad, Dacjan, Franciszek, Go-
stmił, Karol, Karp, Kwiryn, Kwiryna, Metrofan, Niepełka, 
Optat, Pacyfi k, Saturnina, Skarbisław

Wsch. sł. 04:22             Zach. sł. 20:57

godz. 10 – XV JARMARK TUMSKI. Miejsce: ulice Starego 
Miasta (ul. Nowy Rynek, ul. Tumska, Pl. Narutowicza, 
ul. Grodzka, Stary Rynek). Więcej informacji na stronie 
jarmarktumski.plock.eu

godz. 11 – Bajkoranki: Wróżka Różka (dubbing). Miejsce: 
NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

 

•  41 lat temu odbyła się w Teatrze Płockim premiera musicalu Marty 
Tomaszewskiej „Wyprawa tapatików”, reżyserował Jerzy Stępniak. Wy-
stępowali m.in. Bożena Mrowińska, Jerzy Mazur, Wojciech Kalwat. Odbyły 
się 44 spektakle, gromadząc ok. 16 tys. widzów.

Ciekawostki

Fredro – Królestwo śmiechu 

– wokół wystawy poświęconej komediopisarzowi. Spotkania 
adresowane do szkół podstawowych i ponadpodstawowych oraz 
osób indywidualnych. Na zajęcia oraz oprowadzanie obowiązują 
zgłoszenia telefoniczne. Miejsce: Książnica Płocka, sala kolumno-
wa (ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 15).

Baki Aleksandra Fredry – 230. rocznica urodzin 

– spotkanie adresowane do grup przedszkolnych (5-6 lat). Pro-
simy o wcześniejsze zgłoszenia telefoniczne. Miejsce: Biblioteka 
dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

Zabierz książkę na wakacje! 
Top lista książek dla młodzieży 

– spotkanie adresowane do uczniów kl. V-VIII. Prosimy o wcze-
śniejsze zgłoszenia telefoniczne. Miejsce: Biblioteka dla dzieci 
(ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

zajęcia dla grup 
zorganizowanych
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5
Światowy Dzień Środowiska

Imieniny obchodzą: Bonifacy, Dobrociech, Doroteusz, 
Ferdynand, Genadiusz, Hildebrand, Hildebranda, Igor, 
Jakub, Nikanor, Nikanora, Waleria, Walter, Zenaida

Poniedziałek

156 dzień roku

23 tydzieńWsch. sł. 04:21             Zach. sł. 20:58
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godz. 10 – Królewna Śnieżka (100 minut) – spektakl. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 18:30 – Spotkania Filmowe: Houria (napisy), reży-
seria: Mounia Meddour. Miejsce: NoveKino Przedwiośnie 
(ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł. 

Houria (genialna Lyna Khoudri) jest utalentowaną tancerką, 
która pragnie zrobić światową karierę w balecie. Całe swoje życie 
podporządkowuje temu marzeniu. Aby związać koniec z końcem, 
w dzień pracuje jako sprzątaczka, a w nocy obstawia nielegalne 
walki. Po jednej z nich, w której wygrywa duże pieniądze, zostaje 
brutalnie napadnięta przez rywala. Kiedy odzyskuje przytomność 
w szpitalu, jej dotychczasowy świat rozsypuje się na kawałki. 
Przestaje mówić i na pewno już nigdy nie będzie tańczyć. 
Jednak Houria nie zamierza się poddać i rozpoczyna rehabilita-
cję. Tu poznaje kobiety podobnie jak ona poranione przez życie. 
Wkrótce dzięki nim odzyska pasję i sens życia. Najnowszy film 
nagradzanej reżyserki Mounii Meddour to pochwała kobiecości, 
siostrzeństwa, przyjaźni, wolności i uzdrawiającej mocy tańca. 

godz. 9 – Teatr kamishibai „Wielki kłopot niedźwiadka 
Luby” – zajęcia biblioterapeutyczne dla dzieci przedszkol-
nych i z młodszych klas szkół podstawowych. Obowiązują 
zgłoszenia. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płoc-
kiej (Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 10 – Królewna Śnieżka (100 minut) – spektakl. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

c.d. na str. 12 

6
Światowy Dzień Pocałunku

Imieniny obchodzą:  Aleksander, Artemiusz, Benignus, 
Dominika, Filip, Gerard, Gerarda, Kandyda, Klaudiusz, 
Laurenty, Marceli, Maria, Norbert, Norberta, Paulina, 
Sydonia, Wawrzyniec, Więcerad

Wtorek

157 dzień roku

23 tydzieńWsch. sł. 04:21             Zach. sł. 20:59
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c.d. ze str. 11

godz. 16 – Czytanie na dywanie – rodzinne, bezpłatne 
zabawy dla dzieci w wieku 2,5-5 lat inspirowane literatu-
rą. Obowiązują zgłoszenia telefoniczne w dniu spotkania. 
Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 18 – „Skazani na opór? Ostatnie miesiące getta 
warszawskiego” wykład dr Agnieszki Żółkiewskiej 
z Żydowskiego Instytutu Historycznego im. Emanuela 
Ringelbluma w Warszawie. Miejsce: Muzeum Żydów Mazo-
wieckich (ul. Kwiatka 7, tel. 24 364 86 96). Wstęp wolny.

Dr Agnieszka Żółkiewska 
opowie o ostatnim okresie historii 
getta warszawskiego – od stycznia 
do maja 1943 roku – ukazując go 
z perspektywy więzionych tam 
ludzi, przez pryzmat ich postaw, 
nastrojów, przekonań i tożsamo-
ści. Zachodzące wśród nich wtedy 
przemiany społeczne i psycholo-
giczne doprowadziły do przygoto-
wania zbrojnego oporu i wybuchu 
powstania, którego 80. rocznicę 
obchodzimy w tym roku. 
Prelegentka jest historyczką 
literatury i tłumaczką z języka 
jidysz. Pracowniczką naukową 

Żydowskiego Instytutu Historycznego im. Emanuela Ringelbluma 
w Warszawie. Autorką publikacji „Słowa pośród nocy. Poetyckie 
dokumenty Holokaustu” – pierwszej od 1947 roku trójjęzycznej 
antologii żydowskich wierszy z okresu II wojny światowej. Stwo-
rzyła też szereg artykułów związanych z literaturą, prasą 
i folklorem w języku jidysz.

godz. 9 – Wakacyjne wędrówki po Polsce – zajęcia dla 
grup przedszkolnych. Miejsce: Filia biblioteczna nr 3 Książ-
nicy Płockiej (ul. Rembielińskiego 11, tel. 24 263 01 05).

godz. 10 – Królewna Śnieżka (100 minut) – spektakl. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

7
Środa

158 dzień roku

23 tydzień

Imieniny obchodzą: Anna, Antoni, Jarosław, Jeremiasz, 
Jeremi, Lukrecja, Meriadek, Meriadok, Paweł, Piotr, 
Robert, Roberta, Sabinian, Teresa, Wiesław, Wiesława, 
Wisław

Wsch. sł. 04:20             Zach. sł. 21:00



13www.plock.eu       www.pokis.pl      Czerwiec 2023

Fredro – Królestwo śmiechu

Wystawa przygotowana w Roku Aleksandra Fredry w 230. rocznicę 
urodzin najwybitniejszego polskiego komediopisarza, pamiętnika-
rza, poety oraz żołnierza kampanii napoleońskich. Zapraszamy na 
wystawę o tym, kim był i kim jest Fredro dla nas dzisiaj, zaprezen-
tujemy bogatą „fredrografię” pozwalającą umieścić arcypolskie 
królestwo śmiechu Aleksandra Fredry na mapie współczesnego 
świata. Wystawa czynna do 15 lipca. Miejsce: Książnica Płocka, sala 
kolumnowa (ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 15).

godz. 16 – Magiczne drzewo i teatrzyk kamishibai – 
spotkanie dla dzieci w wieku 6-9 lat. Obowiązują zgłosze-
nia telefoniczne w dniu spotkania. Miejsce: Biblioteka dla 
dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

godz.16 – Spotkania z X Muzą. Miejsce: Mediateka eMka 
(ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87). Brytyjski dramat histo-
ryczny z 1998 r., reż. Shekhar Kapur, obsada: Cate Blanchett, 
Erik Canton.

XVI-wieczna Anglia. Mimo osadzenia w więzieniu Tower, z którego 
na ogół wychodziło się tylko na szafot, Elżbieta otrzymuje, po 
nagłej śmierci Marii, koronę zrujnowanego królestwa. W jaki 
sposób samotna dziewczyna wśród intryg i spisków mogła zostać 
najpotężniejszą monarchinią ówczesnego świata?

godz. 17 – Otwarcie wystawy plastycznej „Ukryte ta-
jemnice w dziecięcej plastyce” będącej dorobkiem dzieci 
i młodzieży pracowni plastycznej Galerii Sztuki Dzieci 
i Młodzieży w roku artystycznym 2022/2023. Ekspozycja 
czynna do 31 sierpnia. Miejsce: Galeria Sztuki Dzieci 
i Młodzieży Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki im. Themer-
sonów (Galeria Mosty, ul. Tysiąclecia 2a). Wstęp wolny.

godz. 18 – Nieznośny ciężar wielkiego talentu (USA 
2022, 105 min.) komedia | reż. Tom Gormicam | obsada: 
Nicholas Cage, Pedro Pascal, Tiffany Haddish, Neil Patrick 
Harris. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Potrzebujący 
zastrzyku gotówki 
hollywoodzki 
gwiazdor Nicolas 
Cage przyjmuje 
zaproszenie do 
posiadłości tajem-
niczego milionera, 
nie podejrzewając, 
że staje się uczest-
nikiem bardzo 
niebezpiecznej gry.
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Czwartek

159 dzień roku

23 tydzień

Boże Ciało
Światowy Dzień Oceanów

Imieniny obchodzą: Adrianna, Dobrociech, Herakliusz, 
Jakub, Maksymin, Maksymina, Maria, Medard, Medar-
da, Seweryn, Wilhelm, Wyszesław

Wsch. sł. 04:20             Zach. sł. 21:01

8

10

9

Sobota

Piątek

161 dzień roku

23 tydzień

160 dzień roku

23 tydzień

Imieniny obchodzą: Amancjusz, Amata, Apollo, Aste-
riusz, Aureliusz, Bogumił, Bogumiła, Cecylia, Diana, Ed-
gar, Henryk, Ingolf, Jan, Maksym, Małgorzata, Mauryn, 
Onufry, Tymoteusz, Wiktorian, Wiktoriana, Wiktorianna

Dzień Pracowników Archiwów i Bibliotek
Dzień Przyjaciela

Imieniny obchodzą: Anna, Bertrand, Efrem, Felicjan, 
Józef, Kanimir, Kolumb, Maksymian, Pelagia, Prosimir, 
Ryszard, Sylwester, Sylwestra

Wsch. sł. 04:19             Zach. sł. 21:03

Wsch. sł. 04:19             Zach. sł. 21:02

godz. 10 – Finał XLIV edycji konkursu recytatorskiego 
dla dzieci i młodzieży im. Janusza Korczaka „Pięknie być 
człowiekiem”. Miejsce: sala kolumnowa Książnicy Płockiej 
(ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 36).

godz. 11 – Bajkoranki: Najlepsze urodziny królika Karola 
(dubbing), reżyseria: Michael Ekblad. Nadszedł wyczekiwa-
ny dzień dla Królika Karola – wreszcie kończy 5 lat. Huczne 
świętowanie urodzin stoi jednak pod znakiem zapytania. Czy 
przyjęcie odbędzie się zgodnie z planem? Miejsce: NoveKino 
Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 20 – Prime Orchestra – koncert. Miejsce: Amfiteatr 
im. Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). Bilety 
od 105 zł.

 

•  9 lat temu na ul. Tumskiej został odsłonięty pomnik aktorki Miry Zimiń-
skiej – Sygietyńskiej, której Płock jest rodzinnym miastem.

Kartka z historii Płocka
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godz. 15 – Kino Maluszka – (Polska 1970-2015, 45 min.) 
zestaw bajek dla najmłodszych widzów. Kategoria wieko-
wa: b.o. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

godz. 16 – Seans rodzinny: Lena i śnieżek (USA 2021, 90 
min.) familijny | reż. Brian Herzlinger | obsada: Melissa Colla-
zo, Michael Perl, Robert Knepper. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

„Lena i Śnieżek” to niezwykle ciepła opowieść o nieśmiałej nastolat-
ce i przygarniętym przez nią lwiątku. Czy wielka przyjaźń pomoże 
im stawić czoła zagrożeniom ze strony przemytników zwierząt oraz 
szkolnych chuliganów? Odpowiedź rozbawi i zachwyci wszystkich 
widzów. Nie tylko dzieci, ale i dorosłych, którzy w obsadzie filmu 
szybko rozpoznają znane twarze Roberta Kneppera i Wade’a Wil-
liamsa – gwiazd kultowego serialu „Prison Break”.

godz. 16 – Odnowa Festival – koncert. Miejsce: Amfiteatr im. 
Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). Bilety od 109 zł.

godz. 18 – Silent Twins (Polska, Wielka Brytania, USA 2022, 
113 min.) dramat/biograficzny | reż. Agnieszka Smoczyńska 
| obsada: Letitia Wright, Tamara Lawrence, Leah Mondesir-
-Simmonds, Eva-Arianna Baxter, Nadine Marshall. Bilet: 15 zł. 
Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Bliźniaczki z Walii: June i Jennifer Gibbons, przestają komunikować 
się ze światem. Od ponurej prowincji, która czarnym dziewczyn-
kom ma do zaoferowania głównie upokorzenia, „milczące bliź-
niaczki” uciekają w eksplodujące neonowymi kolorami, oprószone 
słonecznym blaskiem fantazje o pisarskiej sławie, romantycznej 
miłości i basenach pełnych Pepsi-Coli. Ale podkręcona hormonami 
nastoletnia wyobraźnia June i Jennifer ma także mroczną stronę – 
podobnie jak ich podszyta rywalizacją więź. 
Nagrody: Złote Lwy dla Najlepszego Filmu na FPFF w Gdyni 2022
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godz. 11 – Bajkoranki: Najlepsze urodziny królika Karo-
la (dubbing), reżyseria: Michael Ekblad. Miejsce: NoveKino 
Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 16 – Kredki – premiera. Muzyczna bajka o przy-
godach kolorowych Kredek i złego Czarnego Flamastra. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

Niedziela

162 dzień roku

23 tydzień

 

Imieniny obchodzą: Anastazy, Barnaba, Feliks, 
Fortunat, Flora, Jan, Paula, Paryzjusz, Radomił, 
Radomiła, Teodozja, Witomysł

Wsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:03

11

12
Poniedziałek

163 dzień roku

24 tydzień

Światowy Dzień sprzeciwu Wobec Pracy Dzieci
Dzień Biura Ochrony Rządu

Imieniny obchodzą: Antoni, Antonina, Bazylides, Bernard, 
Bolesław, Celestyna, Cyryn, Czesław, Ewa, Gwidon, Jan, 
Jarogniew, Kacper, Kazimierz, Leon, Ludwik, Mieczysław, 
Nabor, Narcyz, Olimpiusz, Onufry, Piotr, Placyd, Przybyrad, 
Stefan, Tadea, Władysław, Włodzimierz, Wyszemir

Wsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:04

godz. 10 – Małpie figle – spotkanie dla przedszkola-
ków w cyklu „Bajeczki z misiowej półeczki”. Miejsce: Filia 
biblioteczna nr 1 Książnicy Płockiej (ul. Zielona 40, tel. 24 
268 00 48).

godz. 18:30 – Spotkania Filmowe: Osiem gór (napisy), 
reżyseria: Felix Van Groeningen, Charlotte Vandermeersch. 
Miejsce: NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

Trzydziestoletni Pietro decyduje się zostawić za sobą życie dużego 
miasta i wyjechać w góry. Nie odnajduje się w swoim dotychczaso-
wym, pełnym zgiełku życiu, chociaż sam nie potrafi określić czego 
mu brakuje. Prawdziwie wolny i szczęśliwy czuł się jedynie 
w dzikich Alpach, gdzie spędzał w dzieciństwie każde lato. 
Zaszczepiona w nim miłość do gór i odkrywania nowych ścieżek 
każe mu wyruszyć w świat, w którym nowe znajomości i stare 
przyjaźnie staną się ścieżką do odnalezienia siebie. 
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13
Święto Żandarmerii Wojskowej

Imieniny obchodzą: Akwilina, Antoni, Chociemir, 
Gerard, Gerarda, Gracja, Grzegorz, Herman, Lubowid, 
Lucjan, Peregryn, Rambert, Tryfi liusz

Wtorek

164 dzień roku

24 tydzieńWsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:05

godz. 9 – Potteromania nadchodzi, czyli Międzynaro-
dowy Dzień Harry’ego Pottera – lekcja biblioteczna 
dla uczniów klas VI szkoły podstawowej. Miejsce: Filia 
biblioteczna nr 3 Książnicy Płockiej (ul. Rembielińskiego 11, 
tel. 24 263 01 05).

godz. 10 – Szymborska kawą malowana – plenerowy 
warsztat artystyczny dla dorosłych czytelników. Miejsce: 
Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka Kara-
dzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 10 – Kredki – premiera. Muzyczna bajka o przy-
godach kolorowych Kredek i złego Czarnego Flamastra. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 16 – Czytanie na dywanie – rodzinne, bezpłatne 
zabawy dla dzieci w wieku 2,5-5 lat inspirowane literaturą. 
Obowiązują zgłoszenia telefoniczne w dniu spotkania. 
Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 16 – A zaczęło się od Tesli – historia odbiorników 
audio – warsztaty dla dzieci (powyżej 10 lat) i młodzieży, 
obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 
3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 18 – KLUB FILMOWY: W trójkącie (Francja, Niemcy, 
Szwecja, Wielka Brytania 2022, 147 min.) komediodramat 
| reż. Ruben Östlund | obsada: Harris Dickinson, Charlbi 
Dean, Woody Harrelson, Dolly De Leon, Zlatko Buric. Bilet: 
17 zł. Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

c.d. na str. 18
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c.d. ze str. 17

Para młodych modeli-celebrytów wraz z pozostałymi pasażerami, 
bogatymi i rozpieszczonymi, podróżuje luksusowym jachtem. 
Na skutek nieszczęśliwego wypadku jacht tonie, a grupa ocalałych 
ląduje na bezludnej wyspie, gdzie musi walczyć o przetrwanie. Bardzo 
szybko okazuje się, że jedyną osobą, która potrafi dostosować się do 
nowych warunków, jest nadzorczyni ekipy sprzątającej na jachcie 
toalety. Film nominowany do Oscara, Bafty i Złotych Globów.
Nagrody
2022 – Cannes, MFF:
- Złota Palma – Najlepszy film – Ruben Östlund
- Nagroda Francuskiego Kina Artystycznego (AFCAE) – Najlepszy 
film – Ruben Östlund
2022 – Europejska Akademia Filmowa:
- Europejska Nagroda Filmowa – Najlepszy europejski film roku 
– Clemens Köstlin, Erik Hemmendorff, Giorgos Karnavas, Marina 
Perales, Mikael Fellenius, Mike Goodridge, Per Damgard Hansen, 
Peter Possne, Philippe Bober, Ruben Östlund
- Europejska Nagroda Filmowa – Najlepszy europejski aktor roku – 
Zlatko Buric
- Europejska Nagroda Filmowa – Najlepszy europejski reżyser roku 
– Ruben Östlund
- Europejska Nagroda Filmowa – Najlepszy europejski scenarzysta 
roku – Ruben Östlund

godz. 18 – Film „Dwie Joasie” w cyklu „Kino przedwo-
jenne pod chmurką”. Miejsce: Muzeum Żydów Mazowiec-
kich (ul. Kwiatka 7, tel. 24 364 86 96). Wstęp wolny.

Pierwszą propozycją 
w naszym corocznym 
cyklu jest film 
„Dwie Joasie” (trwa 
85 min.) z 1935 roku 
w reżyserii Mieczysła-
wa Krawicza. 
To utrzymana 
w konwencji 
komedii opowieść 
o sekretarce 
o tytułowym imieniu 
(w tej roli wystą-

piła Jadwiga Smosarska), która prowadzi podwójne życie brzydkiej 
i pięknej kobiety. Na ekranie zobaczymy również polskich aktorów 
pochodzenia żydowskiego: Inę Benitę jako Florę i Michała Znicza 
w roli Cezarego. Natomiast autorem muzyki do tego filmu jest Stani-
sław Szebego: producent, reżyser i kompozytor, którego Krawicz ukry-
wał w swoim warszawskim mieszkaniu podczas okupacji niemieckiej. 
Cykl „Kino przedwojenne pod chmurką” realizowany jest we współpra-
cy z Instytutem Audiowizualnym-Filmoteką Narodową w Warszawie. 
Na kolejne filmy do MŻM zapraszamy w lipcu i w sierpniu.

godz. 18:15 – Krótka historia polskiego kina: Zezowate 
szczęście, reżyseria: Andrzej Munk. Historia życia Jana Piszczy-
ka – oportunisty, któremu los ciągle płata figle. Kurator prze-
glądu – Tomasz Kolankiewicz.  Miejsce: NoveKino Przedwiośnie 
(ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.
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14
Narodowy Dzień Pamięci 

Ofi ar Nazistowskich 
Obozów Koncentracyjnych, 

Dzień Dziennikarza Obywatelskiego

Imieniny obchodzą: Alojzy, Anastazy, Digna, Eliza, 
Elizeusz, Feliks, Justyn, Konstancja, Marcjan, Metody, 
Michał, Myślibor, Ninogniew, Rufi n

Środa

165 dzień roku

24 tydzieńWsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:05

godz. 9 – Zielono mi – zajęcia dla grup przedszkolnych. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 3 Książnicy Płockiej (ul. Rem-
bielińskiego 11, tel. 24 263 01 05).

godz. 9 – Teatr kamishibai „Wielki kłopot niedźwiadka 
Luby” – zajęcia biblioterapeutyczne dla dzieci przedszkol-
nych i z młodszych klas szkół podstawowych. Obowiązują 
zgłoszenia. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płoc-
kiej (Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 10 – Kredki – premiera. Muzyczna bajka o przy-
godach kolorowych Kredek i złego Czarnego Flamastra. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 10 – Wędrówki leśnymi ścieżkami – Dlaczego lasy 
są ważne? – spotkanie dla dzieci z Małgorzatą Włoczkow-
ską, pracownikiem edukacji leśnej Nadleśnictwa Płock. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 1 Książnicy Płockiej (ul. Zielo-
na 40, tel. 24 268 00 48). 

godz. 16 – Magiczne drzewo i teatrzyk kamishibai – 
spotkanie dla dzieci w wieku 6-9 lat. Obowiązują zgłosze-
nia telefoniczne w dniu spotkania. Miejsce: Biblioteka dla 
dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

godz. 17 – Muzyka z płyty winylowej, czyli Maciej 
Gabryelczyk przedstawia: „Opowieść o Vincencie Van 
Goghu”. Wstęp wolny – zapraszamy miłośników płyt 
winylowych. Spotkanie z cyklu Płocczanie z pasją realizo-
wane w ramach projektu „Z harmonią i pasją” Płockiego 
Stowarzyszenia Przyjaciół Książki i Bibliotek w partnerstwie 
z Książnicą Płocką. Projekt finansowany przez Fundację 
„Fundusz Grantowy dla Płocka”. Miejsce: Filia biblioteczna 
nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 
32 55).

godz. 18 – Poufne lekcje perskiego (Białoruś,Niemcy, 
Rosja 2020, 123 min.) dramat/wojenny | reż. Vadim Perel-
man | obsada: Nahuel Perez Biscayart, Lars Eidinger, Jonas 
Nay, David Schuetter. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). 
Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

c.d. na str. 20
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c.d. ze str. 19

Rok 1942. Gilles, 
belgijski Żyd, unika 
śmierci przez rozstrze-
lanie, twierdząc, że jest 
Persem – i tu uśmiecha 
się do niego szczęście. 
Trafia do obozu przej-
ściowego we Francji, 
w którym jeden z oficerów akurat poszukuje więźnia-Persa, bo 
chce nauczyć się farsi. Aby ocalić życie, Gilles musi zacząć uczyć 
Niemca języka, którego sam nie zna. Wymyśla go więc na poczeka-
niu – słowo po słowie, zdanie po zdaniu… Musi wymyślić – i zapa-
miętać – setki słów, z każdym następnym dniem kolejne. Stawką 
w tej mistyfikacji jest jego życie, jedna chwila nieuwagi może mu 
to życie odebrać. Niewiarygodna historia inspirowana prawdziwy-
mi wydarzeniami.
Nagrody: 2020 – Translatlantyk – Nagroda Publiczności – Najlepszy 
film festiwalu.

15
Czwartek

166 dzień roku

24 tydzień

Światowy Dzień Świadomości Znęcania się nad Osobami 
Starszymi

Imieniny obchodzą: Abraham, Adelajda, Albertyna, 
Angelina, Benilda, Bernard, Dula, Edburga, Eutropia, 
Germana, Hezychiusz, Izolda, Jolanta, Leonida, Liba, 
Lotar, Oliwia, Placyda, Wisław, Wisława, Wit, Witold, 
Witolda, Witosław

Wsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:06

godz. 10 – Kredki – premiera. Muzyczna bajka o przy-
godach kolorowych Kredek i złego Czarnego Flamastra. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
Bilety: 40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 15 – Rustykalne lampiony – warsztaty plastyczne 
dla Koła Seniora z cyklu „Dziel się pasją”. Obowiązują zapisy. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 8 Książnicy Płockiej 
(ul. Walecznych 20, tel. 24 263 46 92).

godz. 17 – Spotkanie autorskie w cyklu „Płockim pió-
rem” z J.J. Adams i promocja książki „Lena Król. Sprawa ho-
noru”. Wstęp wolny. Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 
3b, tel. 24 268 00 15).

J.J. Adams to pseudonim literacki urodzonej w 1982 roku autorki, 
prawniczki prowadzącej indywidualną kancelarię adwokacką 
w Płocku. Zdobyte przez lata doświadczenie zawodowe wykorzy-
stała do stworzenia postaci Leny Król, nowej bohaterki na polskiej 
scenie literatury kryminalnej. Lena Król jest odnoszącą sukcesy 
młodą adwokatką z pogmatwanym życiem osobistym i przestęp-
cami na karku. Afera z FBI w tle, romans, podróże za ocean – to 
znajdziecie w debiutanckiej książce J.J. Adams.
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16
Imieniny obchodzą: Alina, Aneta, Aubert, Aurelian, 
Aureusz, Benon, Benona, Cyryk, Jan, Judyta, Justyna, 
Ludgarda, Tychon

Piątek

167 dzień roku

24 tydzieńWsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:06

godz. 10 – Kredki – premiera. Muzyczna bajka o przy-
godach kolorowych Kredek i złego Czarnego Flamastra. 
Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 
40/30/25 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

godz. 16-18 – Artystyczny weekend w Galerii Wisła „Ro-
dzinne sztukowanie – graficzna torba”. Zapisy na warsz-
taty pod numerem telefonu 532 744 160 w godz. 9-15, od 
poniedziałku do piątku. Liczba miejsc jest ograniczona. 
Miejsce: KOLOR I FORMA Pracownia Działań Twórczych 
POKiS (Galeria Wisła, I piętro, ul. Wyszogrodzka 144).

Zapraszamy dzieci wraz z rodzicami na dekorowanie płóciennej 
torby. Tym razem wykonamy małe elementy w technice linorytu. 
Zapoznamy się z materiałami i narzędziami graficznymi. Dziełem 
końcowym będzie odbitka, którą wykonacie na torbie. Z pewno-
ścią będzie ona niepowtarzalna.

godz. 16 – Muzykomania – spotkanie z muzyką pop. 
Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 
00 87).

godz. 18 – Wernisaż wystawy malarstwa Sylwestra Pię-
dziejewskiego „Między ścianami”. Wstęp wolny. Miejsce: 
Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 20). 
Szczegóły informacji: plockagaleria.pl

godz. 19 – Wszystkie drogi prowadzą do Rzymu – kon-
cert. Miejsce: Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilet: 
150 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

c.d. na str. 20 
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c.d. ze str. 19

godz. 19 – MESSA DI GLORIA. XXI Międzynarodowy 
Festiwal Płockie Dni Muzyki Chóralnej oraz Zakończenie 
46. Sezonu Artystycznego Płockiej Orkiestry Symfonicznej. 
Wydarzenie organizowane przez Chór Pueri et Puellae 
Cantores Plocenses oraz Płocką Orkiestrę Symfoniczną. 
Wykonawcy: Albert Rugieł (tenor), Michał Kędzierski (bas), 
Chór Pueri et Puellae Cantores Plocenses oraz Płocka 
Orkiestra Symfoniczna pod batutą Francesco Bottigliero. 
W programie Giacomo Puccini – Messa di Gloria. Wstęp 
wolny. Miejsce: Bazylika Katedralna (ul. Tumska 1).

godz. 20 – NeoNówka. Miejsce: Amfiteatr im. Miry Zimiń-
skiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). Bilety od 80 zł.

XXXIII Ogólnopolski Festiwal Teatrów 
Dziecięcych i Młodzieżowych „HECA”
15-17 czerwca

Na program trzydniowego festiwalu złożą się prezentacje zespo-
łów teatralnych, korowód na Rynek Starego Miasta, spotkania 
warsztatowe, imprezy towarzyszące. Miejsce: Młodzieżowy Dom 
Kultury (ul. Tumska 9a, tel. 24 364 77 15).

Moje malowanie – retrospektywne 

– wystawa prac malarskich Stanisławy Kolec z Płockiego Sto-
warzyszenia Twórców Kultury. Wystawa czynna do 31 sierpnia. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka 
Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

Piękna nasza Polska cała 

– wystawa prac malarskich członków Płockiego Stowarzyszenia 
Twórców Kultury. Wystawa czynna do 12 lipca. Miejsce: Filia biblio-
teczna nr 1 Książnicy Płockiej (ul. Zielona 40, tel. 24 268 00 48).
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17
Światowy Dzień Walki 

z Pustynnieniem i Suszą

Imieniny obchodzą: Adolf, Adolfa, Albert, Alina, Awit, 
Awita, Drogomysł, Franciszek, Gundolf, Herweusz, 
Hipacy, Izaur, Izaura, Laura, Marcjan, Montan, Nikander, 
Nikandra, Piotr, Radomił, Waleriana

Sobota

168 dzień roku

24 tydzieńWsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:07
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godz. 10-12, 13-15 – Artystyczny weekend w Galerii 
Wisła ,,Rodzinne sztukowanie – graficzna torba”. 
Zapisy na warsztaty pod numerem telefonu 532 744 160 
w godz. 9-15, od poniedziałku do piątku. Liczba miejsc 
jest ograniczona. Miejsce: KOLOR I FORMA Pracownia 
Działań Twórczych POKiS (Galeria Wisła, I piętro, ul. Wyszo-
grodzka 144).

godz. 10 – Warsztaty batiku dla młodzieży i dorosłych 
organizowane są przez SBP Oddział w Płocku w partner-
stwie z Książnicą Płocką w ramach projektu „W świetle 
kultury”. Projekt dofinansowano ze środków Miasta Płocka. 
Obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 
3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 11 – Bajkoranki: Super Mario Bros. Film (dub-
bing), reżyseria: Aaron Horvath, Michael Jelenic. Miejsce: 
NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

„Super Mario Bros. Film” to najnowsza animacja studia Illumina-
tion, które stworzyło uwielbiane przez wszystkich „Minionki” oraz 
„Sing”. Produkcja jest oparta na kultowej grze komputerowej z lat 
osiemdziesiątych. Gra ma wielu fanów do dziś i jest jedną najpo-
pularniejszych gier komputerowych w historii.

godz. 11-14 – Weekend ze Sztuką – warsztaty plastyczne 
dla dzieci i młodzieży. Zapisy pod nr tel. 24 369 16 08. Licz-
ba miejsc ograniczona. Miejsce: Galeria Sztuki Dzieci 
i Młodzieży Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki im. Themer-
sonów (Galeria Mosty, ul. Tysiąclecia 2a). Wstęp wolny.

godz. 12 – Szlak Gotyku Ceglanego – spacer z przewod-
nikiem organizowany przez Płocką Lokalną Organizację 
Turystyczną. Miejsce: Stary Rynek przed Ratuszem. Wstęp 
wolny. Szczegóły informacji: turystykaplock.eu lub fb 
Płocka Lokalna Organizacja Turystyczna. 

godz. 12 – Dzień Rodziny – zapraszamy do wspólnej 
zabawy w bibliotecznym ogrodzie. W programie m.in. 
przedstawienie teatralne „O smoku znad Wisły” w wykona-
niu aktorów Teatru Form Wielu. Szczegóły: www.ksiaznica-
plocka.pl. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, 
tel. 24 262 27 69).

c.d. na str 24
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c.d. ze str 23

godz. 12 – Oprowadzanie kuratorskie po wystawie ma-
larstwa Sylwestra Piędziejewskiego „Między ścianami”. 
Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 
366 43 20). Szczegóły informacji: plockagaleria.pl

Płocka Galeria Sztuki zaprasza do zwiedzania wystawy z jej kuratorką – 
dr Anną Kowalik, która przybliży problematykę przedstawionych prac. 
Spotkanie będzie również okazją do szerszej rozmowy i dyskusji nad 
tematem wystawy (wstęp na oprowadzanie w cenie biletu).

godz. 15 – Kino Maluszka – (Polska 1970-2015, 45 min.) 
zestaw bajek dla najmłodszych widzów. Kategoria wieko-
wa: bo. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

godz. 16 – Seans rodzinny: Foki kontra rekiny (RPA, USA 
2021, 94 min.) animowany | reż. Craig Cameron. Kategoria 
wiekowa: 7+. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: 
Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Quinn jest uroczą, zadziorną foką, która nie boi się nowych wyzwań. 
Ponieważ jej stado głoduje odkąd gang rekinów zadomowił się w 
okolicy i pożera większość ryb, Quinn postanawia skompletować 
drużynę i przepędzić wrogów. W skład foczego oddziału do zadań 
specjalnych wejdą najlepsi z najlepszych. Gdy na horyzoncie pojawi 
się wielka uczta w postaci ławicy sardynek – będzie musiało dojść do 
konfrontacji.

godz. 18 – Sweat (Polska, Szwecja 2020, 106 min.) dramat 
| reż. Magnus von Horn | obsada:  Magdalena Koleśnik, 
Julian Świeżewski, Aleksandra Konieczna, Zbigniew Zama-
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chowski. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino 
za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

„Sweat” opowiada o trzech dniach z życia Sylwii Zając, influencerki 
fitness, która dzięki popularności w mediach społecznościowych 
zyskała status celebrytki. W internecie ma setki tysięcy follower-
sów, w realu otacza ją grupa lojalnych współpracowników, a na 
imprezach każdy próbuje do niej podejść i ją poznać. Jednak kiedy 
jest w domu i wyłącza telefon, zostaje zupełnie sama. Choć Sylwia 
z łatwością, spontanicznie i bez cenzury dzieli się swoją codzien-
nością z tysiącami nieznajomych, jej prywatne życie w ogóle nie 
przypomina kolorowego świata z Instagrama.

godz. 18 – Prezent urodzinowy. Wyobraź sobie, że dziś 
są twoje urodziny. Serdeczny przyjaciel zatroskany twoją 
kondycją psychiczną – aha, przepraszam, zapomniałem 
dodać, że właśnie niedawno rozstałeś się z żoną – przygo-
tował dla ciebie niezwykły prezent urodzinowy… Miejsce: 
Teatr Dramatyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 48/38 zł. 
Szczegóły: teatrplock.pl

Między ścianami 

Wystawa malarstwa Sylwestra Piędziejewskiego, czynna 
w dniach 16 czerwca – 9 lipca. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki 
(ul. Sienkiewicza 36)
Jak podkreśla kuratorka wystawy Anna Kowalik, „Sylwester 
Piędziejewski jest artystą z pewnym niedosytem twórczym 
i poszukującym. Pomysły są przez niego śledzone, następnie 
zmywane, a potem ponownie opracowywane, w kółko, a każdy 
z nich przywołuje tę syntezę krajobrazu, pamięci, muzyki 
i poezji – palimpsest twórczych wyborów. To, co pojawia się 
widzowi podczas korespondowania ze sztuką Piędziejewskiego, 
to rezonans kolorystyczny, sposób, w jaki jego obrazy wciąż na 
nowo pojawiają się na siatkówce za każdym razem, gdy mrugnie. 
A poczucie intymności, które ukaże się na tegorocznej wystawie, 
będzie wynikać z wyboru najważniejszych dzieł artysty. Jego 
obrazy oferują mile widziane schronienie, w którym można na 
chwilę uciec od świata zewnętrznego.
Sylwester Piędziejewski (1966) 
ukończył Akademię Sztuk Pięk-
nych w Warszawie na Wydziale 
Malarstwa. Doktor habilitowany 
w dyscyplinie sztuki plastyczne 
i konserwacja dzieł sztuki (2019). 
Od roku 1997 pracuje na macie-
rzystym wydziale warszawskiej 
ASP, gdzie jako profesor uczelni 
(od 2019) prowadzi Pracownię 
Technologii i Technik Malar-
stwa Ściennego. Zajmuje się 
malarstwem sztalugowym, 
monumentalnym, akwarelą, ry-
sunkiem, malarstwem ściennym 
oraz konserwacją polichromii. 
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godz. 11 – Bajkoranki: Super Mario Bros. Film (dubbing), 
reżyseria: Aaron Horvath, Michael Jelenic. Miejsce: NoveKi-
no Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 16 – Prezent urodzinowy. Wyobraź sobie, że dziś są 
twoje urodziny. Serdeczny przyjaciel zatroskany twoją kondy-
cją psychiczną – aha, przepraszam, zapomniałem dodać, że 
właśnie niedawno rozstałeś się z żoną – przygotował dla ciebie 
niezwykły prezent urodzinowy… Miejsce: Teatr Dramatyczny 
(ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 48/38 zł. Szczegóły: teatrplock.pl

18
Niedziela

169 dzień roku

24 tydzień

 

Imieniny obchodzą: Amand, Amanda, Drogomysł, 
Drogoradz, Drohobysz, Dzirżysława, Efrem, Elżbieta, 
Emil, Eufemiusz, Hipacy, Leoncjusz, Marek, Maryna, 
Miłobor, Ożanna, Przeborka

Wsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:07

19
Poniedziałek

170 dzień roku

25 tydzień

Światowy Dzień Anemii Sierpowatej

Imieniny obchodzą: Bonifacy, Borzysław, Gaudencjusz, 
Gaudenty, Gerwazy, Julianna, Michalina, Otto, Odon, 
Protazy, Romuald, Romualda

Wsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:08

godz. 18:30 – Spotkania Filmowe: Pamfir (napisy) – 
przedpremiera, reżyseria: Miejsce: NoveKino Przedwiośnie 
(ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł. 

Dmytro Sukholytkyy-Sobchuk. Leonid, zwany Pamfirem, przed laty porzucił 
przemytniczy proceder, żeby zarabiać uczciwe pieniądze w Polsce. Po dłuż-
szej nieobecności wraca do rodzinnej wioski gdzieś na granicy Ukrainy z Ru-
munią. Stęskniony za nim syn w akcie desperacji podpala lokalną cerkiew – 
wierzy, że w ten sposób zatrzyma ojca w domu. Problem w tym, że świątynia 
nie należy już do Kościoła, lecz do miejscowej mafii. Leonid musi uruchomić 
dawne przestępcze kontakty, by spłacić dług, a każda decyzja, którą podej-
muje, wciąga go coraz bardziej w sieć korupcyjnych i mafijnych układów.

 

•  110 lat temu urodziła się w Płocku Maria Kieff er-Kostanecka, żona płockie-
go poety Stanisława Kostaneckiego. Ukończyła polonistykę na Uniwersytecie 
Warszawskim. Pracowała w Bibliotece im. Zielińskich i TNP. Odznaczona Meda-
lem Komisji Edukacji Narodowej i Orderem Polonia Restituta.

•  11 lat temu podczas V Pikniku Lotniczego w Płocku w katastrofi e swego 
samolotu zginął pilot Marek Szufa.

Kartka z historii Płocka
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20
 Światowy Dzień Uchodźcy

Imieniny obchodzą: Adalbert, Baltazar, Benigna, 
Bogna, Bratomir, Edburga, Florentyna, Franciszek, 
Gemma, Hektor, Jan, Jan Chrzciciel, Makary, Michał, 
Rafaela, Rafał, Tomasz

Wtorek

171 dzień roku

25 tydzieńWsch. sł. 04:17             Zach. sł. 21:08

godz. 9 – Aleksander Fredro – życie i twórczość – lekcje 
biblioteczne dla uczniów klas VI szkoły podstawowej 
w Roku Aleksandra Fredry. Miejsce: Filia biblioteczna nr 3 
Książnicy Płockiej (ul. Rembielińskiego 11, tel. 24 263 01 05).

godz. 11 – Damy i huzary. Jedna z najczęściej wystawia-
nych sztuk A. Fredry. Zdobyła popularność zarówno wśród 
twórców, jak i widzów, ponieważ jest nieograniczona czasem. 
Przez wszystkie lata od jej premiery zmieniają się tylko 
powody, dla których sięgamy po tę historię. Kiedyś były to 
względy patriotyczne (kult napoleońskiej przeszłości), dziś 
w poszukiwaniu teatralnych doświadczeń i uwspółcześnienia 
wszystkim dobrze znanej fabuły. Miejsce: Teatr Dramatyczny 
(ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 40/35/25 zł. Więcej: teatrplock.pl

godz. 16 – A zaczęło się od Tesli – historia odbiorników 
audio – warsztaty dla dzieci (powyżej 10 lat) i młodzieży, 
obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 
3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 18 – Klasyka Heretyka: Dom bez okien (Polska 
1962, 98 min.) dramat | reż. Stanisław Jędryka | obsada: 
Danuta Szaflarska, Józef Kondrat, Elżbieta Czyżewska, 
Wiesław Gołas. Pokaz z wprowadzeniem krytyka filmowego. 
Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem 
(ul. Jakubowskiego 10).

Prowincjonalny cyrk przeżywa kryzys i grozi mu likwidacja. Jednak 
występy nowo przybyłego mima Roberta ocalają cyrk przed upadkiem. 
Robert parodiuje numery pozostałych cyrkowców, co przyczynia się do 
konfliktów w zespole. Mim postanawia odejść z cyrku razem z akrobat-
ką Teresą. Wyrzuty sumienia nie pozwalają mu na to tak łatwo.  Pokaz 
odbywa się w ramach Klubu Filmowego „Pod Gilem”.

c.d. na str. 28 
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c.d. ze str. 27

godz. 18 – Portret Kobiety: Ona jest miłością, reżyseria: 
Jamie Adams. Miejsce: NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 
5a). Bilet: w cenie 17 zł.

Patricia przyjeżdża do wiejskiego hotelu w Kornwalii. Spotyka 
swojego byłego męża, który zarządza tym miejscem ze swoją 
dziewczyną. Sytuacja staje się jeszcze bardziej niezręczna, gdy 
wracają wspomnieniami do przeszłości podczas jednej z nocy.

21
Środa

172 dzień roku

25 tydzień

Międzynarodowe Święto Muzyki
Światowy Dzień Deskorolki

Imieniny obchodzą: Alicja, Alojza, Alojzy, Chloe, Deme-
tria, Domamir, Euzebiusz, Lutfryd, Marcja, Marta, Raj-
mund, Rudolf, Rudolfa, Rudolfi na, Terencja, Terencjusz

Wsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:08

godz. 16-19 – Literacki Piknik Rodzinny „Czyta-My, Rysuje-
-My, Zgaduje-My” organizowany przez Książnicę Płocką, 
Filie biblioteczne nr 6, 9 i 10 oraz Radę Mieszkańców Osiedla 
Podolszyce Południe. W programie m.in. literackie konkursy, 
gry i zabawy ruchowe, plastyczne, animacje prowadzone przez 
grupę „Bawidełko”. Wstęp wolny. Miejsce: plac przed Szkołą 
Podstawową nr 22 (ul. Czwartaków, tel. 24 263 50 34).

godz.16 – Spotkania z X Muzą – amerykański komedio-
dramat z 2007 r., reż. Rob Reiner, obsada: Jack Nicholson 
i Morgan Freeman. Miejsce: Mediateka eMka (ul. Kościuszki 
3b, tel. 24 262 00 87).

Naprawdę trudno sobie wyobrazić, by w dzisiejszych czasach ze 
śmierci można było się śmiać, a jednocześnie nie strywializować 
tematu lub posunąć się do dowcipów niesmacznych w swej 
głupocie. Film opowiada historię dwóch nieuleczalnie chorych 
podróżujących z listą rzeczy, które chcą zrobić przed śmiercią.

godz. 18 – Serce dębu (Francja 2022, 80 min.) dokumentalny | 
reż. Laurent Charbonnier, Michel Seydoux. Bilety: 8 zł (ulgowy), 
10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).
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Od ponad dwustu dziesię ciu lat w ś rodku lasu roś nie majesta-
tyczny dą b, który daje schronienie jego licznym mieszkań com. 
Poczujcie, jak bije „Serce dę bu”.
Ten widowiskowy film ma niezwykłą , godną  wszystkich filmo-
wych nagród obsadę : wiewiórki, ryjkowce, sójki, mrówki, myszy 
polne... Cały ten mały, tę tnią cy ż yciem, brzę czą cy i cudowny 
wszechś wiat zależ y od owego dostojnego drzewa, czerpią c od 
niego poż ywienie i schronienie, od korzeni aż  po gałę zie. Poznajcie 
wpadają cych z wizytą  przyjaciół, zbłą kanych wę drowców, czułych 
kochanków, złych są siadów oraz bezwzglę dne drapież niki. Zanurz-
cie się  wszystkimi zmysłami w ten cudowny mikrokosmos.

godz. 9 – Teatr kamishibai „Wielki kłopot niedźwiadka 
Luby” – zajęcia biblioterapeutyczne dla dzieci przedszkol-
nych i z młodszych klas szkół podstawowych. Obowiązują 
zgłoszenia. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej 
(Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 16.30 – Powitanie wakacji – zabawa rodzinna 
z okazji zakończenia roku szkolnego. Miejsce: Ogród Jorda-
nowski (ul. 4. Pułku Strzelców Konnych, tel. 24 364 77 15).

22
 

Imieniny obchodzą: Achacjusz, Achacy, Agenor, Alban, 
Albana, Będzieciech, Eberhard, Flawiusz, Innocenty, Jan, 
Paulin, Tomasz

Czwartek

173 dzień roku

25 tydzieńWsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:08

Filia biblioteczna nr 9 Książnicy Płockiej (ul. Orzechowa 5a, 
tel.: 24 266 87 06)

Kolorowy zawrót głowy z książkami Herve Tullet – w programie 
relaks w czytelni pod biblioteczną brzózką, zajęcia artystyczne 
oraz muzyczno-ruchowe, gry planszowe, zagadki i łamigłówki 
(26.06 -30.06, godz. 10.30 – 12.30). 

Filia biblioteczna nr 13 Książnicy Płockiej (ul. Dobrzyńska 2a, 
tel. 24 268 00 65)

Ekopodróże z zieloną 13 – w programie m.in. literatura i kultura 
wybranych krajów europejskich, zajęcia plastyczne z wykorzysta-
niem materiałów z recyklingu (26.06 -30.06, godz. 11.00-13.00).

OFERTA WAKACYJNA 
KSIĄŻNICY PŁOCKIEJ
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23
Piątek

174 dzień roku

25 tydzień
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Dzień Ojca
Noc Świętojańska
Dzień Służby Publicznej

Imieniny obchodzą: Agrypina, Albin, Anna, Arystokles, 
Atanazy, Edeltruda, Jan, Józef, Maria, Sydonia, Wanda, 
Zenon, Zenona

Wsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:08

godz. 15–23 – Wjeżdżamy w wakacje z kulturą. Miejsce: 
Stary Rynek. Organizator: fundacja Revita we współpracy z ARS 
przy finansowym wsparciu Gminy Miasto Płock. Wstęp wolny.

Program:
- godz. 15-17 – animacje i konkursy dla dzieci (potrójne spodnie, 
wyścig gąsienic, warsztaty cyrkowe, szczudlarz, brokatowe tatuaże 
i inne),
- godz. 17-18 – spektakl/pokaz dla dzieci,
- godz. 18-19 – koncert muzyki klasycznej na żywo,
- godz. 19.30-23 – zabawa taneczna przy muzyce granej na żywo,
- ok. godz. 22 – pokaz światła led show i pirotechniki.

godz. 18 – Fame Dance Festival. Miejsce: Amfiteatr im. 
Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). 

Jak co roku zapraszamy wszystkich mieszkańców Płocka na jedną 
z najbardziej radosnych i roztańczonych imprez w Płocku. Festiwal 
rozpocznie się w Studio Tańca Fame darmowymi zajęciami 
z gwiazdami tańca, które potrwają kilka dni i zakończy cudownym 
jubileuszowym występem na deskach Amfiteatru.

Fame Dance Festiwal to projekt Małgorzaty Kułakowskiej – właści-
cielki, instruktorki oraz czynnej tancerki Studia Tańca Fame, która 
wraz z Urzędem Miasta Płocka oraz Płockim Ośrodkiem Kultury 
i Sztuki im. Themersonów organizuje roztańczony festiwal 
w naszym mieście, nieprzerwanie od 2012 roku.

godz. 19 – Damy i huzary – spektakl . Miejsce: Teatr Dra-
matyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 40/35/25 zł. Szczegó-
ły: teatrplock.pl
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godz. 9 – Rajd rowerowy. Rajd organizowany przez Płocką 
Lokalną Organizację Turystyczną w ramach projektu „Płock na 
ROWERY”. Szczegóły informacji: www.turystykaplock.eu lub fb 
Płocka Lokalna Organizacja Turystyczna. Obowiązują zapisy. 

godz. 11 – Bajkoranki: Miraculous: Biedronka i czarny 
kot. Film (dubbing) – przedpremiera, reżyseria: Jeremy Zag. 
Miejsce: NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 15 – Kino Maluszka – (Polska 1970-2015, 45 min.) 
zestaw bajek dla najmłodszych widzów. Kategoria wieko-
wa: bo. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

godz. 16 – Seans rodzinny: Wakacje Mikołajka (Francja 
2014, 96 min.) familijny | reż. Laurent Tirard | obsada: Ma-
theo Boisselier, Valerie Lemercier, Kad Merad, Dominique 
Lavanant. Kategoria wiekowa: 7+. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Ostatni szkolny dzwonek i… zaczyna 
się to, co wszystkie dzieci lubią 
najbardziej: wakacje! Mikołajek, tata, 
mama i Bunia (czyli babcia) jadą 
nad morze. Początek jest może nie 
najlepszy: korki, drogi bez przejazdu 
i brak pokoju dla Buni, ale później 
jest już tylko lepiej. Całkiem nowi 
koledzy, całkiem nowa koleżanka, 

która powoli zacznie w sercu Mikołajka zastępować ukochaną Jadwi-
nię, i mnóstwo zwariowanych pomysłów, na jakie mogą wpaść tylko 
obdarzeni wielką fantazją mali chłopcy. Film dla całej rodziny.

godz. 18 – Bigger than us (Francja 2021, 96 min.) doku-
mentalny | reż. Flore Vasseur. Bilety: 8 zł (ulgowy), 10 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Siedmiu młodych aktywistów z różnych zakątków świata. Mają między 
18 a 25 lat, zmieniają ustawodawstwo, budują szkoły, mobilizują 
tysiące kobiet, mężczyzn i dzieci. Na całym świecie młodzi ludzie mają 
odwagę, żeby marzyć, eksperymentować i robić w życiu ważne rzeczy, 
w sytuacji gdy wszyscy inni oraz wszystkie instytucje zawiodły.

godz. 20.30 – Wianki. W programie: koncert Zespołu Pie-
śni i Tańca ŁANY im. Wiesława Kaszubkiewicza Uniwersyte-
tu Przyrodniczego w Poznaniu, występ mieszany, w którym 

c.d. na str. 32 

24
 Światowy Dzień Chorych 

na Osteoporozę

Imieniny obchodzą: Danuta, Emilia, Jan, Janina, Jan 
Chrzciciel, Janisław, Longin, Longina, Romuald, Romual-
da, Symplicjusz, Symplicy, Teodulf, Wilhelm

Sobota

175 dzień roku

25 tydzieńWsch. sł. 04:18             Zach. sł. 21:08
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c.d. ze str. 31

wystąpi Harcerski Zespół Pieśni i Tańca Dzieci Płocka im. druha 
Wacława Milke oraz Zespół Tańca Ludowego MASOVIA Poli-
techniki Warszawskiej filii w Płocku; puszczanie wianków na 
Wiśle, we współpracy z WOPR Płock. Zachęcamy do zabrania 
własnych wianków i udziału w obrzędzie. Wstęp bezpłatny. 
Szczegóły na pokis.pl. Miejsce: Bulwary Wiślane (ul. Rybaki). 

Jak co roku, zapraszamy do wspólnego świętowania Nocy Kupały, 
czyli jednego z najstarszych świąt w Polsce, którego korzenie sięgają 
czasów pogańskich. Wspólnie uczcimy zbliżające się letnie przesilenie 
Słońca podczas Koncertu Wiankowego. W tym roku zmieniamy loka-
lizację, jednak nie przenosimy się daleko, bo po sąsiedzku na Bulwary 
Wiślane. Mała zmiana, ale mamy nadzieję, że pozwoli nam poczuć 
klimatów Wianków jeszcze bardziej. 

25
Niedziela

176 dzień roku

25 tydzień

Imieniny obchodzą: Adelbert, Antyd, Dorota, Eulo-
giusz, Febron, Febronia, Fiebrosław, Kineburga, Łucja, 
Maksym, Prosper, Prospera, Sozypater, Tolisława, 
Wilhelm

Wsch. sł. 04:19             Zach. sł. 21:09

godz. 10.30, 11.30 – Niech żyją wakacje! Czas wakacyjnych 
wycieczek rozpoczniemy od podróży nad morze. Tam wsią-
dziemy na statek i popłyniemy w daleki świat. Zawiniemy do 
odległych portów, by słuchać 
muzyki z różnych stron świata. 
Zapraszamy najmłodszych me-
lomanów na koncert z cyklu 
„Wędrówki po pięciolinii” 
w wykonaniu: Zespołu The 
New Warsaw Trio, Aleksan-
dry Kortas (śpiew), Łukasza 
Przykłockiego (Skrzat) oraz 
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Adriany Wdziękońskiej (Ciocia Ada, śpiew). Bilety: 15 zł dla 
dziecka oraz 20 zł dla osoby dorosłej (do kupienia od 22 maja 
w kasie biletowej POS, ul. Bielska 9/11 oraz w serwisie Bilety24.
pl. Miejsce: Sala Koncertowa PSM (ul. Kolegialna 23, tel. 24 364 
10 85). Szczegóły informacji: orkiestraplock.pl

godz. 11 – Bajkoranki + spotkanie z alpakami: Miracu-
lous: Biedronka i czarny kot. Film (dubbing) – przedpre-
miera, reżyseria: Jeremy Zag. Miejsce: NoveKino Przedwio-
śnie (ul. Tumska 5a). Bilet: 17 zł.

godz. 12 – 1000 lat historii Miasta. Muzeum Mazowiec-
kie – X wieków Płocka – spacer z przewodnikiem orga-
nizowany przez Płocką Lokalną Organizację Turystyczną. 
Miejsce: Stary Rynek przed Ratuszem. Wstęp wolny. Szcze-
góły informacji: turystykaplock.eu lub fb Płocka Lokalna 
Organizacja Turystyczna. 

godz. 13 – Spotkanie z alpakami. Po seansie w ramach 
cyklu bajkoranki zapraszamy na spotkanie z alpakami. 
W programie: prezentacja o alpakach, przytulanie i karmie-
nie. Miejsce: NoveKino Przedwiośnie (ul. Tumska 5a). 

godz. 13 – Miś Doremiś za-
prasza w muzyczną odległą 
podróż. Wydarzenie organizo-
wane w ramach cyklu koncer-
tów edukacyjno-artystycznych 
dla dzieci od 3 do 6 roku życia 
i opiekunów „Miś Doremiś”. 
Wydarzeniu będzie towarzy-
szył ciekawski Miś Doremiś 
oraz Ciocia Ada. Wstęp na podstawie bezpłatnych wejściówek. 
Bezpłatne wejściówki na koncert można otrzymać, rejestrując 
chęć udziału poprzez formularz na stronie https://app.evenea.
pl/event/misdoremis/, który będzie aktywny od 22 maja od 
godz. 11. Miejsce: sala koncertowa PSM (ul. Kolegialna 23, 
tel. 24 364 10 85, facebook.com/misdoremis).

godz. 16 – Damy i huzary – spektakl. Miejsce: Teatr Dra-
matyczny (ul. Nowy Rynek 11). Bilety: 40/35/25 zł. Szczegó-
ły: teatrplock.pl

godz. 16-19 – Środowisko ponad Wszystko – rodzinny 
piknik ekologiczny zorganizowany przez Książnicę Płocką, 
Filie biblioteczne nr 12 i 5 oraz Radę Mieszkańców Osiedla Cie-
chomice.  W programie m.in. literackie konkursy, gry i zabawy 
prowadzone przez grupę animacyjną „Bawidełko”, malowanie 
twarzy i inne atrakcje dla dzieci. Wstęp wolny. Miejsce: Filia 
biblioteczna nr 12 Książnicy Płockiej, ogród Miejskiego Przed-
szkola nr 2 (ul. Ciechomicka 68, tel. 695 669 774).

godz. 20 – Metalica symfonicznie – koncert. Miejsce: 
Amfiteatr im. Miry Zimińskiej-Sygietyńskiej (ul. Rybaki 15). 
Bilety od 120 zł.
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26
Poniedziałek

177 dzień roku

26 tydzień
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Międzynarodowy Dzień 
Zapobiegania Narkomanii, 
Międzynarodowy Dzień Pomocy Ofi arom Tortur

Imieniny obchodzą: Andrzej, Dawid, Edburga, Jan, 
Jeremi, Jeremiasz, Maksanty, Maksencjusz, Mirogod, 
Paweł, Pelagia, Pelagiusz, Salwia, Salwiusz, Wigiliusz, 
Zdziwoj

Wsch. sł. 04:19             Zach. sł. 21:08

godz. 16 – Spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki. Roz-
mowa o książce „Ta dziewczyna” Michelle Frances. Miejsce: 
Filia biblioteczna nr 7 Książnicy Płockiej (ul. Faustyna Piaska 
5, tel. 24 263 67 80).

godz. 18:30 – Spotkania Filmowe: Chłopiec z niebios 
(napisy), reżyseria: Tarik Saleh. Miejsce: NoveKino Przed-
wiośnie (ul. Tumska 5a). Bilety 17 zł. 

Kwitnące ogrody

– wystawa prac plastycznych dzieci i młodzieży z Pracowni Działań 
Twórczych KOLOR i FORMA. Ekspozycja czynna w dniach 15.06. – 
28.07. od poniedziałku do piątku w godz. 9 – 16. Miejsce: KOLOR 
I FORMA Pracownia Działań Twórczych POKiS (Galeria Wisła, I piętro, 
ul. Wyszogrodzka 144).

,,Kwitnące ogrody” to wystawa prac 
plastycznych dzieci i młodzieży, uczestni-
ków zajęć w Pracowni Działań Twórczych 
KOLOR i FORMA. Kończy ona kolejny 
rok szkolny 2022/2023. Pracownia to 
przestrzeń artystyczna, której głównym 
celem jest odkrywanie i rozwój zdolności 
plastycznych dzieci i młodzieży. Poznanie 
tajników tej dziedziny to rodzaj zabawy 
przez sztukę. Pracownia może pochwalić 
się wieloma osiągnięciami w konkursach 
plastycznych regionalnych, ogólnopolskich 

i międzynarodowych. W tym roku nasi uczestnicy zostali laureatami 
bądź zakwalifikowali się do wystawy takich konkursów jak: 
Ogólnopolski Konkurs na Dziecięco-Młodzieżową Grafikę ,,Matryce 
Wyobraźni»  Grafikalia 2022, XLIII Międzynarodowy Konkurs Plastycz-
ny dla Dzieci i Młodzieży ,,Moja Przygoda w Muzeum”, XI Ogólno-
polskie Biennale Grafiki Dzieci i Młodzieży ,,Ilustracja do fragmentu 
opowieści ,,Przygody Marcelianka Majster-Klepki” autorstwa Stefana 
Themersona, XXIV Ogólnopolski Konkurs Plastyczny ,,Kartka Świą-
teczna Boże Narodzenie, Nowy Rok”, Miejski Konkurs Plastyczny ,,Naj-
ładniejsza Kartka Świąteczna”, XXI Ogólnopolski Konkurs Plastyczny 
,,Tradycje Wielkanocne”, III Ogólnopolskie Biennale Małej Formy 
Graficznej ,,Tajemnice Nocy”.  Na zajęciach realizowane są tematy 
z zakresu rysunku, malarstwa, rzeźby, grafiki, papieroplastyki, collage, 
origami, decoupage… Głównym zadaniem zajęć i warsztatów jest 
stworzenie warunków rozwoju indywidualnych zainteresowań i 
uzdolnień. Dzieci i młodzież uczą się poszukiwania nowych rozwią-
zań plastycznych, rozwijają wyobraźnię i twórcze myślenie. 
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27
 Światowy Dzień Rybołówstwa

Światowy Dzień Walki z Cukrzycą

Imieniny obchodzą: Bogodar, Bogudar, Benwenut, 
Bożdar, Bożydar, Cyryl, Jan, Joanna, Maria, Maryla, 
Samson, Teresa, Włodzisław, Włodzisława

Wtorek

178 dzień roku

26 tydzieńWsch. sł. 04:20             Zach. sł. 21:08

www.plock.eu       www.pokis.pl      Czerwiec 2023

godz. 10 – Szymborska kawą malowana – plenerowy 
warsztat artystyczny dla dorosłych czytelników. Miejsce: 
Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka Kara-
dzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 12 – Spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki, 
rozmowa o książce Kazuo Ishiguro „Nie opuszczaj mnie”. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 4 Książnicy Płockiej (ul. Krzy-
woustego 3, tel. 24 263 34 28).

Tańcz poczwaro wedle mojego głośnego krzyku…

Wystawa malarstwa i rysunku Karola Wieczorka „Tańcz 
poczwaro wedle mojego głośnego krzyku…”, czynna do 
4 czerwca. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36)

Tytuł wystawy śląskiego arty-
sty nawiązuje do obrazu Paula 
Klee „Tańcz poczwaro, wedle 
mojego cichego śpiewu” 
z 1922 roku. Karol Wieczorek, 
tak jak Klee, jest indywidu-
alistą, którego twórczość 
wymyka się kategoriom. Jego 
dzieła, na pierwszy rzut oka 
dziecięco naiwne, kryją 
w sobie erudycyjną głębię. 
W swoich obrazach i rysun-

kach ukazuje niezwykłą wyobraźnię – tworzy surrealistyczne 
postacie i stworzenia, świat zamienia się w baśń, w kalejdosko-
powy sen, pełen intensywnych, fluorescencyjnych kolorów. Nie 
pozwala też, by technika dyktowała formę dzieła i miesza ze sobą 
różne style i materiały. Jak podkreśla historyczka sztuki Irma Kozi-
na, „Karol Wieczorek uwiecznił na zawsze swoje modele i modelki 
o pospolitych twarzach oraz banalne i codzienne przedmioty, 
nadając im status motywów konstytuujących unikatowe dzieło 
sztuki”. 
Karol Wieczorek (ur. w 1949 r.) – malarz, grafik, uczeń krakow-
skiej Akademii Sztuk Pięknych na Wydziale Grafiki w Katowicach, 
związany ze śląskim środowiskiem artystycznym, jeden 
z najbardziej oryginalnych współczesnych polskich malarzy. Brał 
udział w wielu wystawach zbiorowych w kraju i za granicą, miał 
kilkanaście wystaw indywidualnych. Jego prace znajdują się 
w muzeach i zbiorach prywatnych na całym świecie (m.in. 
w kolekcji Woody’ego Allena).
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28
Środa

179 dzień roku

26 tydzień

Narodowy Dzień Pamięci 
Poznańskiego Czerwca 1956

Imieniny obchodzą: Argymir, Ekhard, Heraklides, 
Heron, Ireneusz, Józef, Leon, Leona, Lubomir, Marcela, 
Paweł, Plutarch, Seren, Serena, Wincencja, Wincentam, 
Wincentyna, Zbrosław

Wsch. sł. 04:20             Zach. sł. 21:08

godz. 18 – Też go kocham (USA 2018, 96 min.) komedia 
romantyczna | reż. Jesse Peretz | obsada: Rose Byrne, Ethan 
Hawke, Chris O’Dowd, Azhy Robertson. Bilety: 8 zł (ulgowy), 
10 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Annie i Duncan mieszkają 
w sennym miasteczku na 
wybrzeżu Anglii. Duncan ma 
obsesję na punkcie Tuckera 
Crowe’a – amerykańskiego 
muzyka, który po spektakular-
nym debiucie zapadł się pod 
ziemię. Ponieważ cały wolny 
czas spędza na prowadzeniu 
strony internetowej poświęco-
nej twórczości Crowe’a, Annie 

prowokacyjnie publikuje tam w końcu napastliwy komentarz, który 
nieoczekiwanie zwraca uwagę samego Crowe’a. Muzyk i Annie zaczy-
nają prowadzić tajną korespondencję. Z czasem, od słowa do słowa, 
między rozdzieloną oceanem parą zaczyna się tworzyć głębsza relacja.

Jerzy Nowosielski dzieciom 

– wystawa plenerowa, czynna w dniach 1-30 czerwca. Miejsce: 
Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36)

Prezentowana na dziedzińcu Galerii 
wystawa została przygotowana 
w ramach Dnia Dziecka z okazji Roku 
Jerzego Nowosielskiego, w 100. 
rocznicę urodzin malarza, rysownika, 
scenografa, filozofa i teologa prawo-
sławnego, uznawanego za jednego 
z najwybitniejszych współczesnych 
pisarzy ikon. Artysta, znany przede 
wszystkim dorosłym ze swoich 
ikonostasów, malowideł ściennych 
czy portretów i prac abstrakcyjnych, 
w latach 50. XX wieku przygotował 
cztery scenografie dla teatrów lalek, 

w tym jedną wspólnie ze swoją żoną, Zofią Gutkowską. Jak sam 
później podkreślał, był to bardzo marginalny rozdział jego życia 
artystycznego. Wystawa, powstała we współpracy z Galerią Star-
mach w Krakowie, prezentuje szkice i rysunki Nowosielskiego do 
„Przygody Misia Łazęgi” Giennadija Matwiejewa i „Krzesiwa” Jana 
Christiana Andersena.
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29
Dzień Ratownika Wodnego 

Ochotniczego Pogotowia 
Ratowniczego, Dzień Stoczniowca

Imieniny obchodzą: Beata, Benedykta, Dalebor, Ema, 
Emma, Iweta, Kasja, Kasjusz, Maria, Paweł, Piotr

Czwartek

180 dzień roku

26 tydzieńWsch. sł. 04:21             Zach. sł. 21:08
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godz. 11 – Wykład „Sztuka w dobrym stanie”. Miejsce: 
Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 20). 
Szczegóły informacji: plockagaleria.pl

Spotkanie z dr Anną Kowalik będzie okazją do bliższego poznania 
zagadnień dotyczących form konserwacji dzieł sztuki (wstęp na 
oprowadzanie w cenie biletu). 

godz.15 – Bezpieczne wakacje z WOPR Płock – spo-
tkanie seniorów z ratownikiem Andrzejem Rutkowskim. 
Obowiązują zapisy. Miejsce: Filia biblioteczna nr 8 Książnicy 
Płockiej (ul. Walecznych 20, tel. 24 263 46 92).

godz. 18 – Pokaz slajdów w ramach Klubu „Podróże” im. 
Tony’ego Halika „Podróż do świata Majów. Gwatema-
la”. Komentarz: Elżbieta Wichrowska-Janikowska. Miejsce: 
Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów – Dom 
Darmstadt (Stary Rynek 8). Wstęp wolny.

Elżbieta Wichrowska-Janikowska – z zawodu prawniczka, 
z zamiłowania podróżniczka, projektantka ogrodów, publicystka. 
Autorka wielu publikacji z zakresu prawa pracy. Podróżuje 
od ponad 30 lat. Zwiedziła prawie całą Europę oraz wiele krajów 
w innych częściach świata. W 2018 roku ukazała się jej książka 
„Nepal – moje wędrówki”, a w 2019 – „Peru. Costa, sierra y selva”.

godz.18 – Koncert realizowany w ramach projektu 
„Muzyczne Czwartki na Płockiej Starówce” we współ-
pracy z Płocką Orkiestrą Symfoniczną. Miejsce: Stary Rynek 
– mała scena. Szczegóły informacji: www.turystykaplock.
eu lub fb Płocka Lokalna Organizacja Turystyczna. Wstęp 
wolny.
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Redakcja nie odpowiada za zmiany w programie.

SPROSTOWANIE
W numerze 05/2023 informacja dotycząca Pana Bronisława Gila, która 
pojawiła się na stronie 12 w „Ciekawostkach” wymaga sprostowania.

Było: „91 lat temu w Olszówce (obecnie woj. dolnośląskie) urodził się Bronisław 
Gil – współzałożyciel i szef Dyskusyjnego Klubu Filmowego TRAMP w Płocku”,

winno być: „91 lat temu w Olszówce k/Rabki woj. małopolskie (u podnó-
ża Gorców) urodził się Bronisław Gil – współzałożyciel i szef Dyskusyjnego 
Klubu Filmowego TRAMP w Płocku”.

30
Piątek

181 dzień roku

26 tydzień

 

Imieniny obchodzą: Bazyli, Bazylides, Ciechosława, 
Emilia, Ermentruda, Jan, Leon, Leona, Lucyna, 
Marcjalis, Milena, Teobald, Teobalda, Trofi m, 
Władysław, Władysława

Wsch. sł. 04:21             Zach. sł. 21:08

godz. 18 – Otwarcie wystawy malarskiej Elżbiety 
Wichrowskiej-Janikowskiej „Ukryte pejzaże drzew”. Eks-
pozycja czynna do 30 lipca. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury 
i Sztuki im. Themersonów – Dom Darmstadt (Stary Rynek 8). 
Wstęp wolny.

Elżbieta Wichrowska-Janikowska – prawnik, projektantka ogrodów, 
podróżniczka. Wrażliwa na piękno przyrody, którą podgląda w swoim 
ogrodzie i w trakcie podróży. Malowanie jest dla niej przedłużeniem 
obcowania z naturą. To właśnie piękno przyrody, jego zagadkowość 
i wieloznaczność, skłoniło ją do przenoszenia wrażeń i emocji na papier. 
Maluje w technice akwarelowej oraz pastelami suchymi.  

godz. 19 – ZOONOOOC – nocne biwakowanie wśród dzikich 
zwierząt. Tylko raz w roku ZOO otwiera swoje bramy, by moż-
na było spędzić w nim całą noc w ogrodzie zoologicznym. 
To jedyna okazja do nocowania pod namiotem, wsłuchując 
się w odgłosy nocnych zwierząt. Na  uczestników będzie 
czekało wiele atrakcji: pokaz zwierząt terrarystycznych, 
strefy animacji dla najmłodszych, ognisko, zabawa w parku 
linowym ZOOLANDIA, konkursy z nagrodami i ZOONOOOC-
-owa poczta. Ogromną atrakcją jest także losowanie towarzy-
szenia pracownikom ogrodu w porannych karmieniach 
i pracach przy zwierzętach. Miejsce: Miejski Ogród Zoologicz-
ny (ul. Norbertańska 2). Wstęp: 100 zł (bilet normalny), 75 zł 
(bilet ulgowy). Szczegóły: zoo.plock.pl

godz. 20 – Punk Party 3 – koncert. Wystąpią: Jawless (Wielka 
Brytania), Beer Force (Polska). Miejsce: Rock 69 (pl. Narutowi-
cza 2). Bilet: 45 zł.



• Centrum Aktywności Seniora 
ul. Otolińska 6, tel. 24 262 39 69
• Centrum Organizacji Pozarządowych 
ul. Synagogalna 4, tel. 24 366 77 11
• Chór Pueri et Puellae Cantores Plocenses 
ul. Tumska 5a, tel. 24 367 65 10,
www.chorplock.pl
• Galeria Ofi cyna 
ul. Tumska 16, tel. 508 074 756, 
www.galeriaofi cyna.pl
• Galeria OTO JA 
Pl. Narutowicza 2/26
• Galeria Piękna 
ul. Grodzka 6, paw. 7, tel. 601 91 50 94, 
www.galeriasztukipiekna.pl
• Galeria Sztuki Dzieci i Młodzieży
(I piętro CH Atrium Mosty) 
ul. Tysiąclecia 2a, tel. 24 369 16 08
• Hala Sportowa
ul. Korczaka 10, tel. 24 367 19 26
www.sp20plock.edupage.org
• Kino Helios Płock 
Galeria Handlowa Wisła, ul. Wyszogrodz-
ka 144, tel. 24 363 34 46, www.helios.pl
• Kino za Rogiem 
ul. Jakubowskiego 10 (POKiS), 
tel. 24 366 43 52, 
e-mail: kinozarogiem@pokis.pl, 
www.kinozarogiem.pl, 
facebook.com/KinoZaRogiemPlock
• Klub Osiedla Dworcowa PSML-W
ul. Chopina 64 a, tel. 24 262 72 08
• Klub Osiedla Kochanowskiego PSML-W
ul. Obr. Westerplatte 6a, tel. 24 262 79 96
• Klub Osiedla Łukasiewicza PSML-W
ul. Łukasiewicza 28, tel. 24 263 94 12
• Książnica Płocka 
ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 16, 
www.ksiaznicaplocka.pl
• Miejski Ogród Zoologiczny 
ul. Norbertańska 2, tel. 24 366 05 11,
www.zoo.plock.pl
• Młodzieżowy Dom Kultury
ul. Tumska 9, tel. 24 364 77 15, 
www.mdk-plock.pl
• Muzeum Diecezjalne
ul. Tumska 3a, tel. 24 262 26 23, 
262 43 98, www.mdplock.pl
• Muzeum Mazowieckie
ul. Tumska 8, tel. 24 364 70 71,
www.muzeumplock.art.pl
• Muzeum Mazowieckie – Muzeum 
Żydów Mazowieckich
ul. Kwiatka 7, tel. 24 364 86 96,
www.muzeumplock.art.pl
• Muzeum Mazowieckie – Spichlerz
ul. Kazimierza Wielkiego 11 b, 
tel. 24 262 25 95, muzeumplock.art.pl
• Muzeum Mazowieckie – Skansen 
Osadnictwa Nadwiślańskiego
Wiączemin Polski 23, tel. 734 461 866, 
muzeumplock.art.pl

• Muzeum LO im. Marsz. 
St. Małachowskiego
ul. Małachowskiego 1, tel. 24 366 66 00, 
www.malachowianka.plock.org.pl
• NoveKino Przedwiośnie
ul. Tumska 5a, tel. 24 367 65 00,
www.novekino.pl/kina/przedwiosnie
• Ogród Jordanowski MDK
ul. 4 Pułku Strzelców Konnych, 
tel. 24 364 31 84
• Orlen Arena
Pl. Celebry Papieskiej 1, 
tel. 24 367 26 86, www.orlenarena.eu
• Pływalnia Kobylanka
Al. Kobylińskiego 28, tel. 24 262 51 86, 
www.mosirplock.pl
• Pływalnia Jagiellonka
ul. Themersonów 1, tel. 24 262 58 69,
www.mosirplock.pl
• Pływalnia Podolanka
ul. Czwartaków 6, tel. 24 267 83 20,
www.mosirplock.pl
• Płocka Galeria Sztuki
ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 364 60 40,
www.plockagaleria.com
• Płocka Lokalna Organizacja 
 Turystyczna
Stary Rynek 8, tel. 24 364 99 90,
www.turystykaplock.eu
• Płocka Orkiestra Symfoniczna
ul. Bielska 9/11, tel. 24 364 10 80,
www.orkiestraplock.pl
• Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki
ul. Jakubowskiego 10, 
tel. 24 366 43 33, www.pokis.pl
• Płocki Wolontariat UMP
ul. Synagogalna 4, 
tel. 24 364 76 22
• Sala sportowa i zielony ogródek
Plac Dąbrowskiego 2a, 
tel. 24 267 84 33, 
www.mosirplock.pl
• Sanktuarium Bożego Miłosierdzia
ul. Stary Rynek 14/16, 
tel. 24 262 58 83,
• Spółdzielczy Dom Kultury
ul. Krzywoustego 3, tel. 24 263 35 60
• Stadion Miejski im. B. Szymańskiego
ul. Sportowa 3, tel. 24 267 50 40, 
www.mosirplock.pl
• Stadion Stoczniowiec
ul. Kolejowa 3, tel. 783 948 040, 
www.mosirplock.pl
• Stadion Wisły Płock
ul. Łukasiewicza 34, tel. 24 367 65 20, 
www.wisla.plock.pl
• Teatr Dramatyczny
Nowy Rynek 11, tel. 24 266 38 00,
www.teatrplock.pl
• Towarzystwo Naukowe Płockie
Pl. Narutowicza 8, tel. 24 262 26 04, 
www.tnp.org.pl

Informacje   teleadresowe
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